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平成29年度 石狩市教育委員会会議（１月定例会）会議録 

平成30年１月25日（木）         開 会 10時00分 

 

第２委員会室 

 

○委員の出欠状況 

委  員  氏  名 出席 欠席 備     考 

教育長  鎌 田 英 暢 ○   

委 員  門 馬 冨士子 ○  教育長職務代理 

委 員  松 尾 拓 也 ○   

委 員  山 本 由美子 ○   

委 員    永 山 隆 繁 ○   

  

○会議出席者 

役     職     名  氏    名 

生涯学習部長 佐々木 隆 哉 

生涯学習部次長（教育指導担当） 松 井   卓 

生涯学習部次長（社会教育担当） 東   信 也 

総務企画課長 安 﨑 克 仁 

学校教育課長 佐々木 宏 嘉 

文化財課長 工 藤 義 衛 

厚田生涯学習課長 田 村 和 人 

浜益生涯学習課長 笹   富 雄 

教育支援センター長 開 発 克 久 

特別支援教育担当課長 森   朋 代 

市民図書館副館長 清 水 千 晴 

学校給食センター長 小 島   工 

生涯学習部参事（指導担当） 照 山 秀 一 

総務企画課主幹 松 永   実 

総務企画課総務企画担当主査 古 屋 昇 一 
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議事日程 

 

日程第１ 署名委員の指名  

 

日程第２ 議案審議 

議案第１号 石狩市いじめ問題対策連絡協議会等条例案について【非公開】 

  議案第２号 石狩市立学校設置条例の一部改正について【非公開】 

  議案第３号 石狩市学校給食センター条例の一部改正について【非公開】 

 

日程第３ 教育長報告 

 

日程第４ 報告事項 

① 平成30年度全国学力・学習状況調査について 

 

日程第５ その他 

① 第21回「図書館を使った調べる学習コンクール」審査結果について 

 

日程第６ 次回定例会の開催について 

 

 

 

開会宣言 

 

（鎌田教育長）ただ今から、平成 29 年度教育委員会会議１月定例会を開会し

ます。 

 

 

日程第１ 会議録署名委員の指名 

 

（鎌田教育長）会議録署名委員の指名ですが、山本委員にお願いします。 

 

 

日程第２ 議案審議 

 

（鎌田教育長）日程第２ 議案審議を議題とします。 
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議案第１号 石狩市いじめ問題対策連絡協議会等条例案について 及び、 

議案第２号 石狩市立学校設置条例の一部改正について 

議案第３号 石狩市学校給食センター条例の一部改正について 

を非公開とする件 

 

（鎌田教育長）議案第１号「石狩市いじめ問題対策連絡協議会等条例案につい

て」、議案第２号「石狩市立学校設置条例の一部改正について」、議案第３号「石

狩市学校給食センター条例の一部改正について」は、石狩市教育委員会会議規

則第 15 条第１項第４号に該当しますので、非公開案件として、後ほど審議し

たいと思いますが、ご異議ありませんか。 

 

異議なし 

 

（鎌田委員長）ご異議なしと認め、非公開とすることに決定しました。 

 

 

日程第３ 教育長報告 

 

（鎌田教育長）日程第３ 教育長報告を議題とします。お手元に別紙で配付し

ております資料ですが、一点訂正をお願いします。一番下に記載の石狩消防団

新年交礼会が悪天候で中止なりましたので削除願います。委員の皆さんから何

かございますか。 

 

（門馬委員）１月 16 日に行われた管内公立小中学校人材育成推進会議とあり

ますが、人材育成の意味について教えていただけませんか。 

 

（鎌田教育長）いわゆる将来の管理職候補となるミドルリーダーの育成という

ことで、今回、管内の教育関係機関が集まって、それぞれの立場のなかでミド

ルリーダーの育成に対して、どのような取組をしたかという情報交換を行いま

した。石狩管内では、校長・教頭合わせて 103 名ですが、そのうち女性管理職

として校長が６名、教頭が 12 名の合計 18 名ということで全道から比べれば石

狩管内は多い方です。特に、石狩市については校長２名、教頭４名ですので、

石狩市の女性の管理職は多いという状況です。 

 

（永山委員）女性管理職の登用率については、国や行政機関などではある程度
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の目標が設けられていると思いますが、公立学校の管理職はどのような状況な

のでしょうか。 

 

（鎌田教育長）例えば、市の審議会委員などについては男女割合を考慮する取

組が行われていますが、学校の管理職について全体の指針などは特に設けられ

ていないと理解しています。あくまでも全国平均と比べて北海道はまだまだ女

性の登用率が低いので、今後積極的に登用していこうという考え方が主になっ

ています。 

 

（永山委員）わかりました。 

 

（鎌田教育長）他にありませんか。 

 

質問なし 

 

（鎌田教育長）他に質問等がないようですので、教育長報告を了解ということ

でよろしいでしょうか。 

 

異議なし 

 

（鎌田教育長）ご異議なしと認め、教育長報告を了解しました。 

 

 

日程第４ 報告事項 

 

（鎌田教育長）日程第４ 報告事項を議題とします。 

 

 

報告事項①「平成 30 年度全国学力・学習状況調査について」 

 

（鎌田教育長）報告事項の①「平成 30 年度全国学力・学習状況調査について」、

事務局から報告をお願いします。 

 

（照山指導担当参事）平成 30 年度全国学力・学習状況調査の概要についてご

報告いたします。資料の 10 ページおよびパンフレットをご覧ください。全国

学力・学習状況調査は、平成 30 年度は平成 30 年４月 17 日(火)に行われる予
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定となっております。調査の目的としましては３点ありまして、義務教育の機

会均等と、その水準を維持すること。２点目は、児童生徒の指導・改善に役立

てること。３点目は、検証改善サイクルを確立すること。以上を目的にして実

施される予定です。調査対象は、小学校６年生と中学校３年生の全児童生徒を

対象としています。今回の調査内容は、例年行われております国語、算数・ 数

学のほかに理科も含めた学力調査と、児童生徒と学校を対象に、家庭での生活

習慣や学習環境をアンケート形式で聞く学習状況調査が行われることとなっ

ております。石狩市では、小中全校で実施を予定しております。以上、平成 30

年度全国学力・学習状況調査の概要についての報告を終わります。 

 

（鎌田教育長）ただ今、事務局から報告がありましたが、この件について、ご

質問等ありませんか。 

 

（松尾委員）調査対象になっていない科目で、例えば社会や英語などについて

は、そもそもこのような調査が行われていないのでわからないかもしれないの

ですが、どのような傾向にあるのかなど、もし押さえている点などありました

ら教えていただきたいのですが。 

 

（照山指導担当参事）社会と英語に関してですが、石狩市では全国学力・学習

状況調査のほかに市独自でＣＲＴ検査を実施しております。ＣＲＴ検査は、小

学校は国語、算数、社会、理科の４教科、中学生は英語を含めた５教科で実施

しており、特に社会につきましては全国学力・学習状況調査の結果と同程度の

結果が見られており、中学３年生になると全体的に上昇する傾向も見られてお

ります。 

 

（松尾委員）ありがとうございます。わかりました。 

 

（鎌田教育長）他にございますか。 

 

質問なし 

 

（鎌田教育長）他に質問等がないようですので、報告事項①を了解ということ

でよろしいでしょうか。 

 

異議なし 

 



6 

（鎌田教育長）ご異議なしと認め、報告事項①を了解しました。 

 

 

日程第５ その他 

 

（鎌田教育長）日程第５ その他を議題とします。その他の①「第 21 回図書

館を使った調べる学習コンクール審査結果について」、事務局より説明をお願

いします。 

 

（清水市民図書館副館長）第 21 回図書館を使った調べる学習コンクール審査

結果についてご報告します。お手元の資料 13 ページをご覧ください。昨年 10

月に「調べる学習コンクール 石狩市コンクール」の審査を行いまして、その

際に、優秀賞を受賞した９作品について、上位コンクールであります全国コン

クールに推薦応募していましたが、本年１月６日に審査会が行われましたので、

その結果についてご報告いたします。応募総数 91,908 作品のうち本市から推

薦した９作品について、奨励賞が１点、佳作が８点と、全ての作品が入賞しま

した。特に奨励賞につきましては、双葉小５年の殿川莉子さんの作品が、昨年

に続く受賞となりました。奨励賞、佳作いずれも入選作品数が非常に少ないた

め、石狩市から推薦した全ての作品が高評価を得られたという結果になりまし

たことをご報告します。 

 

（鎌田教育長）ただ今、事務局から報告がありましたが、この件について、ご

質問等ありませんか。 

 

（門馬委員）このコンクールは、調べる対象の範囲というのは決められている

のですか。例えば、図書館で必ず調べること、あるいはインターネットで調べ

たものは駄目といったような規制や条件というのはあるのですか。 

 

（清水市民図書館副館長）第１の条件としましては、図書館を使って調べるこ

ととしており、図書館の利用促進がこのコンクールの開催の第１の目的となっ

ております。その他の条件としまして、テーマは特に設定されていませんが、

まずは図書館を使う、本を使う、インターネット等を使う、いろいろな形を使

って調べること。また、受賞に向けてということでは、どこから情報を得たの

かという記載の有無など、様々な評価点もあります。以上です。 

 

（門馬委員）わかりました。 
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（鎌田教育長）他にございませんか。 

 

（松尾委員）一つの自治体から、推薦できる作品数の決まりなどはあるのです

か。 

 

（清水市民図書館副館長）各自治体への応募総数の２％以内が応募作品の条件

となっており、本市については 484 点の２％ということです。 

 

（松尾委員）本市の作品のレベルが高かったということですね。わかりました。 

 

（鎌田教育長）他に質問等がないようですので、その他①を了解ということで

よろしいでしょうか。 

 

異議なし 

 

（鎌田教育長）ご異議なしと認め、その他①を了解しました。予定されている

ことは以上ですが、教育委員の皆さんから何かございませんか。 

 

意見等なし 

 

（鎌田教育長）無ければ、日程第５ その他を終了します 

 

 

日程第６ 次回会議の開催日程について 

 

（鎌田教育長）日程第６ 次回会議の開催日程を議題とします。次回について

は、来月２月 13 日の火曜日、13 時 30 分からの開催を予定しておりますので、

宜しくお願い申し上げます。以上をもちまして公開案件は終了致しました。非

公開案件の説明員以外の方についてはご退席をお願い致します。 
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【非公開案件の審議等】 

10 時 16 分～10 時 37 分 

 

 

 

閉会宣告 

 

 以上をもちまして、１月定例会の案件は全て終了いたしました。以上で、平

成 29 年度教育委員会会議１月定例会を閉会いたします。 

 

閉 会 10 時 38 分 

 

 

 

【非公開案件の審議等の結果】 

 

 

議案第１号 石狩市いじめ問題対策連絡協議会等条例案について 

 

 原案どおり可決した。（質疑等省略） 

 

 

議案第２号 石狩市立学校設置条例の一部改正について 

 

 原案どおり可決した。（質疑等省略） 

 

 

議案第３号 石狩市学校給食センター条例の一部改正について 

 

  原案どおり可決した。（質疑等省略） 
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会議録署名 

 

上記会議の経過を記録し、その相違ないことを証するため、ここに署名しま

す。 

  

平成３０年２月２０日 

 

                  教 育 長   鎌 田 英 暢 

 

 

署名委員   山 本 由美子 

 


